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Procès-verbal de l’assemblée générale 
du samedi 17 juin 2023 

  
 L’assemblée générale de l’association Réseau Européen des Sites Casadéens (Casa Dei) s’est tenue 
sous forme d’assemblée générale ordinaire, le 17 juin 2023 à 10h00, sur convocation du président 
adressée par courriel. 

     L'Assemblée était présidée par M. Robert Flauraud, président de l'association. Il était assisté de 
Mme Elisabeth Salsé, secrétaire de l’association et M. Gérard Duclaux, trésorier. 

 Membres présents :  

Robert Flauraud ; Marie Claire Chauvel ; Elisabeth Salsé ; Gérard Duclaux ; Jean Claude 
Bonnebouche ; Jean Jacques Allezard ; Gérard Bonjean ; Jacques Thabouillot ; Frère Raphaël ; 
Bernard Chauvel ; Laurence Jenin ; Patrick Henri Coirier ; Pierre Culleron ; Josiane Duclaux ; Marie 
Paule Flauraud ; Claude Morisse ; Gisèle Morisse ; Madeleine Paris ; Gérard Specel ; Dominique 
Dupon ; Béatrice Chastang ; Michel Sallé et Mme ; Laurent Henquez ; Maureen Bringuet ;  

Membres excusés et représentés : 
Marie Agnès Petit ;Germain Bonnet Winckler ; André Brivadis ; Yves Raguet ; Michel Couillaud ; 
Linda Grabe ; Olivier Marion ; Jacqueline Chailly ; Carlo Rosso ; Boris Bianco ; Véronique 
Bergonzoni ; Paul Bard ; Evelyne Miche ; Antonio Vialatte ; Bernadette Brustel ; Simone Didier ; 
Josiane Kratz ; Michel Kratz ; Régine Moncomble ; Jacques Coulardeau ;  Loudiyi Salma Culleron ; 
Simone Didier ; Jean Pierre Lefèvre ; Marie Andrée Perrey ; Arlette Peintre ; Odile Venrie ; Marie 
Germaine Causse ; Philippe Meyzonnet ; Oreste Capelli ; 

Le Président Robert Flauraud remercie les membres de s’être déplacés nombreux pour cette assemblée, 
remercie Jean Claude Bonnebouche, vice-président du syndicat mixte-Projet-Chaise-Dieu pour sa 
présence, les membres du conseil d’administration, salue les nouveaux membres présents : Mme 
Béatrice Chastang de l’association Varennes en mouvement du Chambon-sur-Lac, M. Michel Sallé et 
Mme de l’association Dimeclub de Saint-Didier-sur-Doulon, M. Laurent Henquez, propriétaire du 
prieuré de Nonette. 

Il présente les condoléances de l’association à M. André Brivadis, maire de La Chaise-Dieu, dont 
l’épouse vient de décéder. 



Il transmet à l’assemblée les remerciements de Mme Sylène Salsé, présidente du comité de jumelage 
pour notre participation financière au séjour d’un groupe de collégiens de Frassinoro à La ChaiseDieu, 
au début du mois d’août 2022.  

Le président présente le rapport d’activités de l’association : 

 L’année 2022 a été celle du contact :  

Par des visites et rencontres : 

. Robert Flauraud s’est rendu au début de l’année à l’abbaye de Faverney dans le cadre de la préparation 
de son 1300ème anniversaire, pour y apporter notre exposition itinérante, qui a pu être déployée cet 
été dans deux salles de cette grande abbaye. Elisabeth Salsé s’est rendue au vernissage le 1er juillet. 

. Le Président et la secrétaire de l’association ont participé le 21 mai, aux Rencontres médiévales de 
Trizay dont le thème portait sur le déploiement de l’ordre casadéen en Charente Maritime. Ce 
déplacement a été l’occasion pour eux de présenter l’association à l’ensemble des chercheurs 
intervenants ainsi qu’au public venu les écouter. Une centaine de personnes ont ainsi pu mieux nous 
connaître. 

. Elisabeth Salsé a mis à profit le voyage à Faverney pour faire un détour par la Suisse où elle a pu être 
reçue par le maire de Grandson, puis par M. et Mme Venries, membres qui ont été très actifs pour le 
Réseau.  

. L’année 2022 nous a enfin permis, les 28 et 29 octobre, de fêter dignement les vingt ans de 
l’association par une rencontre joyeuse et représentative de la carte géographique du réseau. 
L’assemblée générale incluse dans cet évènement a vu le renouvellement d’une partie du conseil 
d’administration. Le compte-rendu détaillé est consultable sur le site www.reseaucasadeen.eu  

Pour la promotion des chemins : 

. L’association des Chemins de l'Europe  (Cantal-Aveyron-Haute Loire) est en cours de réorganisation, 
elle nous a sollicité pour participer. Des contacts ont été repris, mais la relance est difficile. 

. La parole est donnée à M.  Jacques Thabouillot, membre du Conseil d’Administration, qui participe 
à la promotion d’une variante de la Via Arverna entre Issoire et La Chaise-Dieu, balisée par 
l’association Colportage. Il s’est chargé de mettre en valeur les six prieurés casadéens rencontrés ou 
situés à proximité du trajet, dans un livret d’accompagnement destiné aux randonneurs entre 
SaintGermain-L’Herm et La Chaise Dieu. Cela devrait concerner à terme l’ensemble du parcours. 

. Mme Béatrice Chastang rappelle l’importance des chemins liés à l’abbaye casadéenne pour le 
développement de son village du Chambon-sur-Lac. Des recherches se poursuivent, menées par 
l’association locale Varennes en Mouvement qu’elle représente, à partir notamment des écrits de Jean 
Luc Fray.  

. La rédaction du livret d’itinéraire casadéen en Charente Maritime se poursuit, Mme Régine 
Moncomble, membre du Conseil d’administration établit les contacts qui seront utiles sa réalisation. 

 Pour la communication  :  



Le nouveau conseil d’administration s’est réuni deux fois depuis son élection lors de l’assemblée 
générale du 29 octobre dernier. Les comptes-rendus sont disponibles sur le site du Réseau 
www.reseaucasadeen.eu. 

La question de l’avenir de notre association par une meilleure communication et le développement de 
sa promotion par voie électronique, s’est trouvé au centre de ses préoccupations : il est devenu 
incontournable d’évoluer au rythme présent qui nécessite une bonne maîtrise d’outils dématérialisés. 
L’association des Sites Casadéens Italiens nous a aussi fait part de son souhait de disposer d’une 
plateforme plus européenne et multilingue. 

A l’initiative du département de la Haute-Loire et de la Région Auvergne-Rhône-Alpes et animé par 
l’entreprise Héritech, un forum de conseil et de coordination existe pour accompagner les gestionnaires 
de sites historiques dans leurs besoins en matière de nouvelles technologies. 
Elisabeth Salsé a rencontré l’animateur de ce forum qui, après avoir mesuré l’importance de notre 
réseau et de son histoire, nous propose de tenir ce début d’été, une réunion en visioconférence pour 
nous aider à élaborer un processus de travail, hiérarchiser les tâches que nous devrons définir par 
rapport à notre ambition, prendre bonne conscience des enjeux et engagements futurs que nécessitera 
un tel projet. 

Ce premier état des lieux pourrait nous aider à une prise de conscience de ce qu’il faudrait mettre en 
place, une idée du budget utile, des possibilités et conditions de financement.  

L’assemblée générale décide de donner suite à cette proposition. Elisabeth Salsé se charge d’organiser 
avec Héritech, cette réunion d’aide à la prise de décision. Un groupe de travail se constitue : Robert 
Flauraud, Gérard Duclaux, Laurence Jenin, Elisabeth Salsé ; il paraît indispensable que Michel Kratz 
qui s’occupe actuellement du maintien de notre site , soit dans ce groupe. La demande lui sera faite 
dès ce lundi. Un appel est lancé aux adhérents pour étoffer le groupe. 

Michel Kratz a toutefois continué de travailler à l’amélioration de notre site actuel : il a mis au point 
un lien QR Code pour plusieurs prieurés casadéens pour lesquels des fiches avaient été établies il y a 
quelques années. Ils sont proposés en annexe de ce compte-rendu. Une telle approche peut être 
proposée à tout adhérent qui en fait la demande. 

 Gérard Duclaux, trésorier, dresse le bilan financier  :  

Rappel sur la situation antérieure :  
En 2021 notre activité a été très réduite en raison des contraintes occasionnées par l’épidémie de Covid. 
En particulier les cérémonies du vingtième anniversaire du réseau n’ont pu avoir lieu. 
Nos charges ont été très réduites et notre résultat avant provision dépassait un excédent  

 Exercice 2022  :  

Les charges : 
Elles ont été assez proches du budget. Poste par poste les écarts constatés tiennent surtout aux 
manifestations du vingtième anniversaire : locaux, déplacements, réceptions. 

Les produits : 
Ils ont été proches des prévisions.  

On note cependant une augmentation des cotisations des collectivités et des adhérents individuels et 
une baisse des subventions (communauté d’agglomération du Puy et mécénat). 



Le rapport d’activité et le bilan financier sont soumis au vote, adoptés à l’unanimité. 

Le Président Flauraud remercie les personnes présentes pour la bonne tenue de cette assemblée et 
invite l’assistance à se rendre au restaurant du Terminus et Monastère où un apéritif sera offert aux 
membres présents.  

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 12h15. 

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président de séance et la Secrétaire de 
séance. 

A La Chaise Dieu, le 20 juin 2023 

 Le Président de séance                  La Secrétaire de séance 
 Robert Flauraud             Elisabeth SALSÉ 

***** Voir ci-dessous  
- le tableau du budget 2022 
- Les QR Codes à tester 
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